

制止外卖餐饮浪费 营造节俭消费环境

我市严查点餐“隐形套路”违法行为



本报讯（记者 刘剑）为制止网络订餐服务领域浪费行为，营造厉行节约的社会氛围，日前，市市场监督管理局召开了全市网络订餐领域制止餐饮浪费行政指导会，发布了《网络订餐领域制止餐饮浪

费行为行政建议书》，并将开展针对性的监测和检查，对未主动提示、诱导点餐等违法行为依法进行处置。

市市场监管局要求外卖平台要完善制度基础，把好“进门”关，加强对经营资质、产品信息及服务的动态监控，督促平台餐饮经营者落实反浪费的主体责任。在外卖服务的全环节开展自查自纠，逐一排查点餐提示、分量信息、配送服务等环节，检查反食品浪费举措是否落实到位。杜绝点餐“隐形套路”，催生超量点餐造成浪费。并秉承制止浪费的理念，坚决反对用胡吃海喝、挑战极限食量或奇葩料理方

式作为噱头吸引消费者的行为。同时还发布了《网络订餐领域制止餐饮浪费行为行政建议书》，建议网络订餐平台经营者履行提示义务，平台内餐饮经营者提供产品应当标注食品分量、规格等信息，并鼓励经营者按照《外卖餐品信息描述规范》等标准，向消费者提供产品和服务内容。此外，平台企业应当建立相关机制帮助以及监督平台内经营者履行防止食品浪费相关责任。

该局相关负责人表示，餐饮服务经营者未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的，依据《反食品浪费法》第二十八

条第一款规定，由市场监管部门或地方人民政府指定部门对其责令改正，给予警告；如诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费的，依据《反食品浪费法》第二十八条第二款规定，对其责令改正，给予警告；拒不改正的，处一千元以上一万元以下罚款。下一步，该局将就此开展针对性的监测和检查，对发现的违法违规行为将依法进行处置。希望各平台以及平台内经营者在提供餐饮外卖服务时，能够遵守相关法律法规，履行经营主体责任，承担起防止食品浪费的社会责任，共同建立起珍惜粮食、绿色环保的社会氛围。

切实增强特困人员获得感和幸福感

我市提高集中供养特困人员照料护理标准

本报讯（记者 双红）近日，记者从市民政局获悉，为扎实做好特困人员供养民生工程工作，依据省有关通知精神，从今年起，我市提高集中供养特困人员照料护理标准，切实增强特困人员获得感和幸福感。

据了解，集中供养特困人员的照料护理标准分为全自理标准、半自理标准和全护理标准。提标后，全自理标准为：平城区、云冈区200元/月/人；新荣区、云州区、左云县190元/月/人；浑源县、阳高

县、广灵县、天镇县、灵丘县180元/月/人。半自理标准为：平城区、云冈区500元/月/人；新荣区、云州区、左云县480元/月/人；浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县450元/月/人。全护理标准为：平城区、云冈区1000元/月/人；新荣区、云州区、左云县950元/月/人；浑源县、阳高县、广灵县、天镇县、灵丘县900元/月/人。

市民政局要求，各县区严格执行新的补贴标准，在今年5月底前，保证

特困人员集中供养资金及时足额发放到位。此外，各县区要加强和规范集中供养特困人员照料护理能力评估认定工作，严格按照《山西省人民政府关于进一步健全完善特困人员救助供养制度的实施意见》和《山西省特困人员认定办法》中规定的自主吃饭、穿衣、上下床、如厕、室内心行、洗澡等6项指标，综合评估特困人员生活自理能力，确保特困人员照料护理标准精准发放。



从本月起

我市三大景区执行旺季门票销售价格

本报讯（记者 崔莉英）昨日，记者从相关部门了解到，云冈石窟、恒山、华严寺等景区本月起恢复旺季门票销售价格，部分景区同时推出了线上购票优惠活动。

从4月至10月，云冈石窟景区门票价格由100元调整至120元，开放时间为9时至17时，其中，云冈博物馆推出鲁迅收藏佛教拓片艺术展，丰富游客旅游体验。

恒山风景名胜区4月开放时间为8时至17时，5月至9月，开放时间为8时至18时，其中恒山票价45元，悬空寺票价115元。6月底前，游客在恒山景区微信公众号线上购票可享受恒山门票和悬空寺头道门票8折优惠。

华严寺从4月1日起执行旺季门票销售价格50元，开放时间为8时30分至18时，景区内药师殿由于彩塑、壁画需进行除尘保养，近日暂时封闭。景区执行山西百余家长级景区1月至6月线上平台购票优惠政策。

我市优化出租车司机从业资格考试

今年有280名“的哥”持证上岗

本报讯（记者 杨呈郁）实行机考和实操同一天完成，开通网上报名通道，增加考试场次……10日，记者从市运输事业发展中心了解到，为持续优化我市客运出租市场营商环境，严把出租车驾驶员准入关，同时减少驾驶员考试时间和经济成本，该中心推出一系列优化措施，今年以来，已有280名出租车驾驶员拿到从业资格证。

据了解，原出租车驾驶员从业资格考试受场地及设备等因素制约，考试周期较长。随着2022年该中心新服务大厅启用，建设配套了新的考试机房和设备，新建了实操专用考场，并推出一系列便民利民的服务措施，优化考试流程和方式，实现了理论科目合格后当日可参加实际操作考试。同时，鼓励学员从出租车驾驶员从业资格考试考务管理系统进行网上报名、网上约考、网上查看进度，让驾驶员少跑腿、让数据多跑路，减轻驾驶员负担。



7项任务 20条措施

助力我市医保基金监管体系改革

本报讯（记者 高燕）医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，事关百姓生命健康、医疗保障事业可持续发展和社会大局稳定。为进一步提升监管能力，维护医保基金安全，持续推动我市医保基金监管制度体系健全完善，日前，我市出台《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的实施细则》，7项任务、20条措施助力我市构建全方位医疗保障基金监管格局。

市医保局工作人员介绍，我市将完善多部门综合监管机制，形成打击欺诈骗保高压态势；落实医保常态化监管举措，严厉打击违法违规行为；优化医保协管模式，规范医保经办业务流程；推

进医保监管制度改革，健全医保基金监管长效机制；加强医保基金使用监督管理，完善医保基金监管体系；提升医保监管能力水平，推进医保执法体系建设；推动医药机构行业自律，健全社会监督机制7项任务。通过完善联席会议制度、健全综合监管制度、完善案件移送制度、坚持开展全覆盖检查、坚持开展飞行检查、坚持开展交叉检查、坚持开展专项整治、严格定点医药机构协议管理、强化医保医师协议管理、完善监督检查制度、加强智能监控建设、发挥社会监督作用、推行医保信用管理、实施联系督导、实施异地就医协同监管、加强医保基金监管机构

和队伍建设、强化医保基金监管法治及规范保障、压实定点医药机构责任、推动医药机构加强自我管理、推进医药医保行业自律等20条措施，全面推进医疗保障基金监管制度体系改革。

同时，深化医保支付方式改革，加强基金预算管理和风险预警。加强医疗保障对医疗和医药的激励约束作用，强化统筹地区监管职责，优化基金监管工作基础。充分发挥药品、医用耗材集中带量采购在深化医药服务供给侧改革中的重要作用，不断完善以市场为主导的药品、高值医用耗材价格形成机制，完善医疗保障支付与招标采购价格联动机制。